



Читаю Пушкина и словно принимаю витамин радости

Архангельск отпраздновал день рождения гения русской поэзии

Константин ТАГАНОВ,
фото: Иван МАЛЫГИН

В нашей стране 6 июня давно стал общепризнанным праздником любителей поэзии. В день появления на свет литературного гения Архангельск тоже не остается в стороне – в нашем городе почитатели наследия Александра Сергеевича торжественно отмечают памятную дату.

Надо сказать, что день рождения Пушкина является торжественным вдвойне, поскольку вместе с ним празднуется и День русского языка, что, бесспорно, является прекрасным совпадением. Ведь именно Александр Сергеевич по праву считается одним из основных родоначальников современной отечественной словесности.

Ровно 220 лет отделяют нас от того момента, когда в Москве в семье отставного майора **Сергея Пушкина** родился сын Александр, которому было суждено принять негласный титул «солнца русской поэзии».

Юбилейная годовщина выдалась в Архангельске теплой и солнечной, что несказанно порадовало местных пушкинистов, собравшихся на проспекте Чумбарова-Лучинского возле Литературного сквера. Стоит напомнить, что сам сквер появился в прошлом году и уже успел зарекомендовать себя хорошим местом отдыха – жарким днем там можно скоротать время в тени. Такой досуг будет полезен вдвойне, если захватить с собой любимую книгу для чтения.

Пушкинский день объединил под своей сенью множество горожан – больших и маленьких, всех, кто помнит, ценит и любит наследие выдающегося поэта. Специально для них была показана литературно-музыкальная композиция «Души прекрасные порывы...», в которой организаторы праздника постарались представить своеобразный срез творчества Александра Сергеевича.

От имени администрации Архангельска к присутствующим об-



ратилась заместитель главы Архангельска по социальным вопросам **Светлана Скоморохова**. Она отметила, что произведения Пушкина так или иначе сопровождают каждого из нас на протяжении всей жизни.

– Люди различных народов говорят на разных языках, но когда произносится фамилия Пушкина,

то всем сразу становится понятно, о ком идет речь. Стихи Пушкина проходят вместе с нами через детство, школу, институт и взрослую самостоятельную жизнь. Это имя известно каждому из нас, именно через произведения Александра Сергеевича многие из нас начинают познавать родной язык, – подчеркнула замглавы города.

В ходе праздника состоялось награждение памятным подарком победителей польско-русского конкурса «В волшебной Пушкинской стране». Он проходил с марта по май текущего года и объединил детей из Архангельска и его города-побратима Слупска. Всего на конкурс поступило 186 работ – иллюстраций к сказкам Пушкина, выполненных юными художниками. Многие из них можно было увидеть на развернутой в честь праздника выставке.

В возрастной категории 5–7 лет первой стала **Мирослава Ордина** (изостудия «Палитра», КЦ «Маймакс»), в возрастной категории 8–11 лет победила **Софья Балуева** (детская школа искусств № 48). А среди участников в возрасте 12–14 лет пальма первенства досталась **Анастасии Григорьевой** (изостудия «Карандаш», АГКЦ). Настя учится в восьмом классе и честно признается, что давно увлечена стихами Пушкина.

– Предложение поучаствовать в конкурсе поступило мне от моего преподавателя в изостудии. Я выполнила иллюстрацию по мотивам «Сказки о рыбаке и рыбке», на ра-

боту над ней у меня ушло пять часов. **Александр Сергеевич Пушкин** для меня великий поэт, я с детства зачитываюсь его произведениями, которые очень люблю, – говорит Анастасия.

Тем временем на импровизированной сцене звучали бессмертные пушкинские строки – в виде известных всем стихов, романсов, отрывков прозы. Своими выступлениями архангелогородцев порадовали служившая артистка России **Лариса Спиранова**, актер Архангельского театра кукол **Илья Логинов**, другие профессиональные и самодеятельные артисты. Особым моментом праздника стало чтение стихотворения «Я помню чудное мгновенье» индийскими студентами-второкурсниками СГМУ. Знаменитый поэтический шедевр прозвучал на нескольких языках – хинди, арабском, тамильском, мальяла, раджестани, бочпури.

И, конечно же, не обошлось без традиционной акции «Открытый микрофон», когда любой желающий присутствующий мог публично прочитать свое любимое стихотворение Пушкина, порадовав себя и окружающих. Для детей были организованы мастер-классы «Герои пушкинских сказок», игры и конкурсы. Также на площадке установили специальный книжный шатер, где можно было познакомиться с произведениями поэта.

Член Союза писателей России **Елена Антропова** так охарактеризовала значение творчества гения русской поэзии в своей жизни:

– Даже если у меня крайне плохое настроение, то, вспоминая о Пушкине, я словно принимаю витамин радости. По роду своей деятельности я часто встречаюсь с детьми и на каждой встрече спрашиваю их: как вы думаете, каким образом приходят к писателю сказки? Ребята сразу говорят, что с помощью воображения. А ведь воображение берет свое начало из жизни. Пожалуй, нет в нашей стране ребенка, который не вспомнит, что самые замечательные сказки детства – это именно пушкинские сказки. Они словно билет в страну под названием «воображение», где добро всегда берет верх над злом. Без преувеличения, это самый лучший антидепрессант, – резюмировала писательница.